

МОУ «СОШ» п.Подтыбок

Аннотации к рабочим программам ООО

Предметная область «Русский язык и литература» на уровне основного общего образования представлена учебными предметами: русский язык и литература. На учебный предмет «Русский язык» отводится в 5 классах - 6 часов, в 6 классах - 6 часов, в 7 классах - 4 часа, в 8 классах - 3 часа. На изучение учебного предмета «Литература» выделяется по 3 часа в неделю в 5- 6, 9 классах и по 2 часу в неделю в 7 классе и 8 классе.

Предметная область «Родной язык и родная литература», направлена на формирование первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания, коммуникативных умений, нравственных и эстетических чувств, способностей к творческой деятельности на родном языке. Литература - это культурный символ России, высшая форма существования российской духовности и языка. Литература в школе посредством воздействия на эстетические чувства воспитывает в человеке патриотизм, чувства исторической памяти, принадлежности к культуре, народу и всему человечеству. По результатам опроса родителей (законных представителей) обучающихся родным языком является русский. Предметная область «Родной язык и родная литература» представлена учебными предметами «Родной язык (русский)» и «Родная русская литература». На изучение отводится в 8 классе – по 0,5 часа в неделю.

Предметная область «Иностранные языки» представлена учебным предметом «Иностранный язык» (английский язык). На изучение предмета «Иностранный язык» выделено 3 часа из обязательной части учебного плана.

Учебный предмет «Иностранный язык»_ обеспечивает формирование способности и готовности осуществлять иноязычное межличностное и межкультурное общение с носителями языка, способствует мотивации к дальнейшему овладению иностранным языком.

Предметная область «Математика и Информатика» представлена в учебном плане предметами «Математика» (5-6 классы), «Алгебра» (7-9 классы) и «Геометрия» (7-9 классы), «Информатика» (7-9 классы).

. На изучение предмета «Математика» в учебном плане школы отводится по 5 недельных часов в 5-6 классах, «Алгебра» - 3 часа (7-9 кл.), «Геометрия» - 2 часа (7-9 кл.), «Информатика» - 1 час.(7-9 классы).

Предметная область «Общественно-научные предметы», решающая задачи воспитания гражданской ответственности, патриотизма, уважения к истории и традициям нашей Родины, включает учебные предметы «История» - 2 часа в неделю и «География» -

1 час в неделю в 5-6-х классах и по 2 часа в неделю 7-9-х классах («История России. Всеобщая история»). С 6 класса вводится предмет «Обществознание» - 1 час в неделю.

Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР)

Изучение предметной области ОДНКНР обеспечивает формирование представлений об основах светской этики, культуры традиционных религий, их роли в развитии культуры и истории России и человечества, в становлении гражданского общества и российской государственности; понимание значения нравственности, веры и религии в жизни человека, семьи и общества; формирование представлений об исторической роли традиционных религий и гражданского общества в становлении российской государственности.

ОДНКНР реализуется через внеурочную деятельность в 6 -9 классах, в 5 классе изучается как отдельный предмет.

Предметная область «Естественнонаучных предметов», расширяющая круг познавательных интересов учащихся в области понимания происходящих природных явлений, необходимости разумного использования достижений науки и технологий для дальнейшего развития человеческого общества, представлена предметами «Физика» (7-9 классы), «Химия» (8-9 классы), «Биология» (5-9 классы). Количество часов на изучение предмета «Биология» отводится в 5-6 классах – по 1 часу в неделю и по 2 часа в неделю 7-9-х классах. Количество часов на изучение предмета «Физика» и «Химии» отводится по 2 часа в неделю в 7-9-х классах.

Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Музыка» (5-7 классы), «Изобразительное искусство» (5-7 классы) «Искусство» - 8-9 классы в количестве 1 часа в неделю. Данные предметы способствуют развитию эстетического вкуса, развитию индивидуальных творческих способностей учащихся, формированию устойчивого интереса к творческой деятельности.

Предметная область «Технология» представлена предметом «Технология». На изучение технологии в 5-8 классах отводится по 1 часу в неделю. Уроки технологии позволяют совершенствовать умения по выполнению учебно-исследовательской и проектной деятельности;

Предметная область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» представлена обязательными учебными предметами «Физическая культура» (5-9 классы) и «Основы безопасности жизнедеятельности» (7-9 классы). На изучение предмета «Физическая культура» отводится 2 часа в неделю в 5-9 классах, «Основы безопасности жизнедеятельности» - по 1 часу в 7-9 классах.

3. Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей учащихся и формируется на основании опроса учащихся и их родителей (законных представителей) и возможностей образовательной организации.

На основании результатов анкетирования родителей (законных представителей) учащихся учебный предмет «Коми язык (как государственный)» будет изучаться в объеме 2 часа в неделю в 5-9 классах. Коми язык изучается как государственный язык Республики Коми в соответствии с законом Республики Коми «Об образовании» и ст.19 Закона Республики Коми «О государственных языках Республики Коми». Изучение коми языка направлено на этнокультурное развитие учащихся: используются темы, связанные с культурой и природой Республики Коми, ее традициями и особенностями. В 9 классе часть, формируемая участниками образовательных отношений, также представлена учебным курсом «Современные технологии».

При реализации основной образовательной программы основного общего образования в 5-8 классах используется комплект учебников, соответствующий государственному образовательному стандарту, разработанному в соответствии с ФГОС, Федеральному перечню учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (приказ Минобрнауки России от 31.03.2014 г. № 253) и приказа Минобрнауки России от 14.12.2009 № 729 «Об утверждении перечня организаций, осуществляющих издание учебных пособий, которые допускаются к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждений».

Освоение образовательной программы, в том числе учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, сопровождается промежуточной аттестацией учащихся по итогам учебного года.